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İHRACAT BEDELLERİNİN YURDA GETİRİLMESİ İLE İLGİLİ 
İHRACAT GENELGESİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİK 
 
 
Bilindiği gibi, 4/9/2018 tarihli ve 30525 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin Tebliğ (İhracat Bedelleri Hakkında) (Tebliğ No: 
2018-32/48) uyarınca, Tebliğ’in yürürlük süresi boyunca fiili 
ihracatı gerçekleştirilen işlemlere ilişkin ihracat bedellerinin 
yurda getirilme süresi fiili ihraç tarihinden itibaren 180 günü 
geçemez. 180 gün azami süre olup bedellerin ithalatçının 
ödemesini müteakip doğrudan ve gecikmeksizin yurda 
getirilmesi esastır. 
 
İhracat bedellerinin en az %80’inin bir bankaya satılması ve 
ihracat bedellerini alan bankaca DAB düzenlenmesi gerekir. 180 
günlük süre içerisinde kalınması şartıyla ihracat bedeli 
dövizlerin yurda getiriliş tarihinden sonraki bir tarihte bankaya 
satılması mümkündür. 
 
2018-32/48 sayılı Tebliğ’in yayımı tarihinden önce fiili ihracatı 
gerçekleştirilen ihracat işlemlerine ilişkin bedellere bu 
düzenleme uygulanmaz.   
 
İhracat bedellerinin yurda getirilmesine ilişkin usul ve esaslar, 
herhangi bir Resmi Gazete’de yayımlanmayan 6 Kasım 2018 
tarihli İhracat Genelgesi ile düzenlenmiştir. Daha sonra bu 
Genelge’de Hazine ve Maliye Bakanlığının (Bakanlık) çeşitli 
tarihlerdeki yazıları ile bazı değişiklikler ve ilaveler yapılmıştır.  
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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28.02.2008  tarşih ve 26801 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Türk Parası Kıymetini 
Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’ün 16/1 inci 
maddesine göre, Türk parası kıymetini koruma hakkında kararlar ve bu kararlara 
ilişkin tebliğler uyarınca Merkez Bankasınca çıkarılan genelgeler tebliğ hükmündedir. 
Bu nedenle, Merkez Bankası genelgelerinin takibi, her ne kadar Resmi Gazete’de 
yayımlanmadıkları için güç olsa da önemlidir. Keza genelgelerde Bakanlık yazılarına 
istianeden yapılan değişiklikler de takip edilmesi gereken önemli düzenlemelerdir. 
Genelgelerin güncel haline Merkez Bankası web sayfasından ulaşılabilmektedir. 
 
Temennimiz resmi mevzuat düzenlemeleri olan genelgeler ve bu genelgelerde yapılan 
değişikliklerin Resmi Gazete’de yayımlanarak takibinin kolaylaştırılmasıdır. 
 
Yukarıda belirtilen İhracat Genelgesinde son olarak Bakanlığın 25.06.2019 tarihli 
yazısı ile değişiklik yapılmıştır. Bu değişiklik, Genelgenin 8 inci maddesine Bakanlığın 
18.06.2019 tarihli yazısı ile eklenen 8 inci fıkraya “başka bir bankaya bedelin yurt 
dışından geldiğine ilişkin yazı verilmediğinin tevsiki” ibaresinin eklenmesinden 
ibarettir. Değişiklik aşağıdaki tabloda gösterilmiştir: 
 
 
Genelgenin 8 inci maddesine 
18.06.2019 tarihli yazı ile eklenen 8 
inci fıkra 

Genelgenin 8 inci maddesinin 8 inci 
fıkrasında 25.06.2019 tarihli yazı ile 
yapılan değişiklik 

İhracatçının hesabına yurt dışından 
transfer edilen ihracat bedelinin alışı 
yapılmaksızın başka bir hesaba transfer 
edilmesi durumunda, ihracatçının 
hesabına yurt içindeki başka bir 
hesaptan söz konusu tutar kadar dövizin 
veya Türk lirasının tekrar transfer 
edilmesi halinde, hesaba ilk transfer 
edilen bedelin ihracat işlemi ile ilgili ve 
yurt dışı kaynaklı olduğunun satış 
sözleşmesi, kesin veya proforma fatura, 
gümrük beyannamesi, banka hesap özeti 
gibi belgelerle tevsik edilmesi, 2018-
32/48 sayılı Tebliğde yer alan süre ile 
ilgili hükümlere aykırılık oluşmadığının 
tespit edilmesi ile işlem ve kişilerle ilgili 
uluslararası yaptırımların dikkate 
alınması kaydıyla söz konusu bedelin 
ihracat bedeli olarak kabul edilerek 
alışının yapılması mümkündür. 

İhracatçının hesabına yurt dışından 
transfer edilen ihracat bedelinin alışı 
yapılmaksızın başka bir hesaba transfer 
edilmesi durumunda, ihracatçının 
hesabına yurt içindeki başka bir 
hesaptan söz konusu tutar kadar dövizin 
veya Türk lirasının tekrar transfer 
edilmesi halinde, hesaba ilk transfer 
edilen bedelin ihracat işlemi ile ilgili ve 
yurt dışı kaynaklı olduğunun satış 
sözleşmesi, kesin veya proforma fatura, 
gümrük beyannamesi, banka hesap özeti 
gibi belgelerle tevsik edilmesi, 2018-
32/48 sayılı Tebliğde yer alan süre ile 
ilgili hükümlere aykırılık oluşmadığının 
tespit edilmesi, işlem ve kişilerle ilgili 
uluslararası yaptırımların dikkate 
alınması ve başka bir bankaya bedelin 
yurt dışından geldiğine ilişkin yazı 
verilmediğinin tevsiki kaydıyla söz 
konusu bedelin ihracat bedeli olarak 
kabul edilerek alışının yapılması 
mümkündür. 
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Buna göre, ihracatçının hesabına yurt dışından gelen ihracat bedelinin alışı 
yapılmaksızın başka bir hesaba transfer edilmesi durumunda, ihracatçının hesabına 
yurt içindeki başka bir hesaptan söz konusu tutar kadar dövizin veya Türk lirasının 
tekrar transfer edilmesi halinde,  
 
- Hesaba ilk transfer edilen bedelin ihracat işlemi ile ilgili ve yurt dışı kaynaklı 

olduğunun satış sözleşmesi, kesin veya proforma fatura, gümrük beyannamesi, 
banka hesap özeti gibi belgelerle tevsik edilmesi, 

- Tebliğ ile belirlenen sürelere uyulması, 
- İşlem ve kişilerle ilgili uluslararası yaptırımların dikkate alınması ve  
- Başka bir bankaya bedelin yurt dışından geldiğine ilişkin yazı verilmediğinin 

tevsiki, 
 
kaydıyla söz konusu bedelin ihracat bedeli olarak alışının yapılması mümkün 
bulunmaktadır. 
 
Saygılarımızla. 
 


